Universidad de la Republica Matematica Discreta 1
Facultad de Ingenieria
Instituto de Matematica y Estadistica Primer semestre 2024

PRACTICO 3: COMBINATORIA 11

Ejercicio 1.
(a) iCudntas fichas diferentes hay en el juego popular del dominé?

(b) {Cudntos resultados diferentes se pueden obtener al arrojar 3 dados idénticos?

Ejercicio 2. Un comité de 12 personas debe elegir de entre sus miembros un presidente, un secretario, y
un tesorero. j De cudntas formas puede hacerse esto?

Ejercicio 3. ;De cuantas formas es posible hacer una particién de un conjunto de 2n elementos, en n
conjuntos de 2 elementos?

i=n
Ejercicio 4. Considerar la suma: g Cr,.
i=0

a. Calcular la suma para algunos casos, usando el tridngulo de Pascal.
Aclaracién: si i < m asumimos C}, = 0.

b. Conjeture cuanto suma en general y demuéstrelo por Induccién Completa.

Ejercicio 5. Hallar la cantidad de maneras de distribuir r pelotas idénticas en n cajas diferentes.

Ejercicio 6.
(a) ;Cudntas formas hay de sentar 5 personas en 12 sillas puestas en linea?

(b) idem pero las personas no deben quedar sentadas en asientos contiguos.

Ejercicio 7. ;De cudntas formas puede distribuir un maestro 8 bizcochos de chocolate y 7 de crema entre
3 estudiantes, si cada uno desea al menos un bizcocho de cada tipo?

Ejercicio 8. Usando que (1 + z)*(1 + z)" = (1 + )?", probar que:

i=n

S =cin

=0



Ejercicio 6.

(a) iCudntas formas hay de sentar 5 personas en 12 sillas puestas en linea?

(b) Idem pero las personas no deben quedar sentadas en asientos contiguos.
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Ejercicio 7. ;De cudntas formas puede distribuir un maestro 8 bizcochos de chocolate y 7 de crema entre
3 estudiantes, si cada uno desea al menos un bizcocho de cada tipo?
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Ejercicio 8. Usando que (14 z)"(1+xz)" = (1 + ;1:)24, probar que:

(e =fer| o
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